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1. Concepts santé et perspective

2021 — 2022 (Pr. Pradier)

QRU 1 : A propos de 'approche par les déterminants de santé :

A) Elle met en jeu l'intersectorialité

B) Elle doit répondre aux besoins exprimés et non exprimés de la population
C) Etablit un lien entre les comportements et les conditions d’existence

D) Comprend des actions d’éducation pour la santé

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 2 : Parmi les propositions suivantes, laquelle fait partie des fonctions essentielles de la santé publique ?

A) La réglementation, la Iégislation et les politiques publiques
B) La protection des populations

C) La recherche et I'innovation

D) Le développement et le maintien des compétences

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 3 : En santé publique, I’'approche populationnelle :

A) Cible des populations ayant des caractéristiques qui les prédisposent a des risques d’avoir une santé sous optimale
B) Elabore des programmes visant essentiellement des modifications de comportements

C) Sollicite les politiques publiques

D) Répond aux besoins exprimés et non exprimés de la population

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 4 : En santé publique, I’'approche par les populations a risque (inspiré des annales) :

A) Se base principalement sur les facteurs de maladies identifiés par des études épidémiologiques
B) Vise essentiellement a obtenir des modifications de comportements a I'échelon individuel

C) Met en jeu l'intersectorialité

D) Repose principalement sur des notions d’éducation pour la santé

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 5 : En santé publique, I'approche par les déterminants de la santé (inspiré des annales) :

A) Se base principalement sur des facteurs de risque de maladies identifiés par des études épidémiologiques
B) Vise essentiellement a obtenir des modifications de comportements a I'échelon individuel

C) Sollicite les politiques publiques

D) Se résume principalement a des actions d’éducation pour la santé

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 6 : En santé publique, ’'approche populationnelle (inspiré des annales) :

A) Vise a répondre aux seuls besoins exprimés de la population

B) Vise essentiellement a obtenir des modifications de comportements
C) Integre des actions sur les déterminants de la santé

D) Se résume a des actions d’éducation pour la santé

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 7 : Le projet territorial de santé mentale des Hautes-Alpes vise a répondre aux besoins exprimés et non
exprimés de la population en matiére de santé mentale et a agir en amont sur les déterminants de la santé. Il
s’agit d’une approche (inspiré des annales) :

A) Par les populations a risque

B) Populationnelle

C) Préventive

D) Par les problémes

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses
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QRU 8 : Sachant que le tabac est facteur de risque de cancer, le Ministére de la Santé organise une campagne
de prévention visant a inciter les fumeurs a arréter leur consommation de tabac. En santé publique, a quel axe
d’intervention correspond ce type de programme (inspiré des annales) ?

A) Approche par les déterminants de santé
B) Approche par les problemes

C) Approche populationnelle

D) Approche par les populations a risque

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QCM 9 : Concernant une action de santé publique, donner la proposition exacte :

A) Elle comporte une série de programmes d’actions

B) Elle fixe les priorités de son action en les hiérarchisant

C) C’est la composante opérationnelle d’'un programme

D) C’est un ensemble de dispositions arrétées en vue de I'exécution d’'un projet
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QCM 10 : Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas une fonction essentielle de la santé publique ?

A) L'organisation des services de santé

B) Le développement et le maintien des compétences
C) La protection des populations

D) La promotion de la santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 11 : A propos des concepts en santé publique, donnez la proposition exacte :

A) La santé doit étre I'affaire des soignants uniquement

B) Dans la définition de Winslow la santé consiste la SP représente 'ensemble des efforts menés par la société pour
protéger, améliorer, promouvoir et restaurer la santé de la population

C)Dans la définition de 'OMS la SP consiste en 'art et la science d’améliorer de prévenir et de promouvoir la santé
D) La recherche et I'innovation, représentent une des fonctions essentielles de la santé publique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos des de la chronologie d’’apparition des fonctions essentielles de la SP :

A) Avant le XXéme siécle les 2 fonctions essentielles sont la surveillance et la prévention

B) Lors de la premiére moitié du XXéme siécle on a 3 fonctions essentielles qui sont la surveillance, la prévention et la
protection

C) Lors de la premiére du XXéme siécle on a 3 fonctions essentielles qui sont la surveillance, la protection et la
promotion

D) Lors de la 2°™ moitié du XXéme siécle on a 3 fonctions essentielles auxquelles vient s’ajouter une 4™ fonction : la
prévention

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos des concepts en santé publique donnez la proposition exacte :

A) La fonction de développement et maintien des compétences est une fonction de soutien

B) Non, c’est une fonction essentielle !

C) On a 5 différents types d’approches concernant les axes d’intervention en SP

D) On a I'approche par les populations a risque notamment qui consiste a répondre aux besoins exprimés et non
exprimés de la population

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : A propos des différentes approches en santé publique :

A) L’approche par les problémes permet d’élaborer des programmes et interventions en « amont »
B) L’approche populationnelle met en jeu l'intersectorialité

C) L’approche par les populations a risque privilégie des programmes d’accés aux soins

D) L’approche par les déterminants de santé comprend des interventions a I'échelon individuel

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Concepts santé et perspective

QRU1:A

B) Faux : approche populationnelle
C) Faux : approche par les populations a risque
D) Faux : approche par les problémes

A) Faux : fonction de soutien

C) Faux : fonction de soutien
D) Faux : fonction de soutien

A) Faux : approche par les problemes

B) Faux : approche par les problémes

C) Faux : approche par les déterminants de santé
D) Vrai

E) Faux

QRU4:E

A) Faux : approche par les probléemes

B) Faux : approche par les problémes

C) Faux : approche par les déterminants de santé
D) Faux : approche par les problémes

E) Vrai

QRUS:C

A) Faux : approche par les probléemes
B) Faux : approche par les problémes
C) Vrai
D) Faux : approche par les problémes
E) Faux

QRUG6:C

A) Faux : et non exprimés !
B) Faux : approche par les problémes

D) Faux : approche par les problémes
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C) Faux : j'ai inversé les deux définitions
D) Faux : fonction de soutien

E) Faux : SURVEILLANCE + PROTECTION puis PREVENTION puis PROMOTION ++

QRU13: A

C) Faux: 4
D) Faux : approche populationnelle

QrRU14:C

A) Faux : approche par les déterminants de santé/populationnelle
B) Faux : approche par les déterminants de santé

D) Faux : approche par les problémes
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2. Maladies infectieuses

2021 — 2022 (Pr. Pradier)

QRU 1 : Dans I'étude des maladies infectieuses, la virulence correspond a :

A) A I'aptitude d’un agent pathogéne & provoquer la maladie

B) A I'aptitude d’un agent pathogéne & se propager

C) Au rapport du nombre de personnes infectées malades sur le nombre total de personnes infectées
D) Au rapport du nombre de personnes décédées sur le nombre total de personnes malades

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Une épidémie (inspiré des annales) :

A) Correspond a I'apparition de cas isolés d’'une maladie

B) Est une augmentation de cas d’une maladie qui s’étend dans I'espace
C) Est une augmentation de cas d’'une maladie qui s’étend dans le temps
D) Indique que la maladie est constamment présente dans la population
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Dans I'étude des maladies infectieuses, on appelle le taux de notification (inspiré des annales) :

A) Le rapport du nombre de personnes décédées sur la population totale

B) Le rapport du nombre de malades ayant fait I'objet d’'une déclaration aux autorités sur le total de personnes infectées
C) Le rapport du nombre de personnes immunisées sur la population totale

D) Le rapport du nombre de malades reconnus sur le total de personnes infectées

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Dans I'étude des maladies infectieuses, le taux d’attaque correspond :

A) Au nombre de nouveaux cas sur la population

B) Au nombre d’infectés malades sur le nombre d’infectés

C) Au nombre de personnes malades sur le nombre de personnes susceptibles d’étre malades
D) Au nombre de personnes décédées sur le nombre d’infectés

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Dans I’étude des maladies infectieuses, le mode pandémique correspond a :

A) La maladie qui s’étend dans le temps

B) La maladie qui s’étend dans I'espace

C) La présence de cas isolés

D) Une augmentation de la maladie limitée dans le temps et dans I'espace
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Dans I’étude des maladies infectieuses, le mode endémique correspond a :

A) La présence de cas isolés

B) La maladie qui s’étend dans I'espace

C) Une augmentation de la maladie limitée dans I'espace et dans le temps
D) La maladie qui s’étend dans le temps

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : Dans I'étude des maladies infectieuses, le taux d’évidence correspond :

A) Au nombre de personnes infectées malades sur le nombre de personnes infectées
B) Au nombre de personnes déclarées sur le nombre de personnes infectées

C) Traduit 'implication des médecins et du systéme de santé dans la lutte épidémique
D) Permet de connaitre la variabilité des formes de la maladie

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 8 : Dans la lutte contre les maladies infectieuses, donnez-la bonne réponse :

A) La transmission dépend de facteurs liés a I'environnement
B) La résistance ne détermine pas la transmission

C) Les germes fragiles se transmettent indirectement

D) Les germes résistants se transmettent par contact étroit
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses
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QRU 9 : Dans la lutte contre les maladies infectieuses, donnez-la bonne réponse :

A) La transmission des maladies infectieuses dépend de facteurs liés a I'environnement

B) Le tarissement de la source de I'infection se fait par une action sur les voies de sortie de I'agent pathogéne

C) L’éviction scolaire, la vaccination et la désinfection sont des moyens qui permettent de couper la transmission a tous
les niveaux

D) Le taux d’attaque est utilisé pour déterminer la virulence

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : La contagiosité d’une maladie infectieuse :

A) Peut étre exprimée par le taux d’attaque

B) Est I'aptitude de I'agent pathogéne a provoquer des troubles graves
C) Est I'aptitude de I'agent pathogene a provoquer la mort de I'hbte

D) Est I'aptitude d’'un agent pathogéne a provoquer la maladie

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : Dans la lutte des maladies infectieuses, donnez la réponse exacte :

A) La virulence est I'aptitude d'un agent pathogéne a provoquer la maladie

B) Le taux d’évidence c’est le nombre de malades déclarés sur le nombre de personnes infectées
C) Le taux de notification permet de connaitre la variabilité des formes de la maladie

D) Le taux d’attaque est utilisé pour définir la pathogénicité

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : Dans la lutte des maladies infectieuses ; donnez la proposition exacte :

A) La chaine épidémiologique comprend 4 chainons

B) Le mode épidémique, c’est quand la maladie s’étend dans 'espace

C) Le mode épidémique ; c’est quand la maladie s’étend dans le temps

D) La chaine épidémiologique est indispensable a connaitre pour : I'investigation, le contréle et la prévention
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : Dans I’étude des maladies infectieuses, on parle d’endémie quand :

A) La maladie est toujours présente dans la population

B) La maladie ne concerne que quelques cas isolés

C) La maladie se développe pendant une période limitée et sur un territoire déterminé
D) La maladie se développe de fagon non extensive dans plusieurs continents

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 14 : Dans la chaine de transmission épidémiologique des maladies infectieuses, la virulence d’un agent
infectieux :

A) Est I'aptitude de I'agent pathogene a provoquer la maladie
B) Est I'aptitude d’un agent pathogéne a se propager

C) Peut étre exprimée par le taux d’attaque

D) Est I'aptitude de I'agent a provoquer des troubles graves
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Maladies infectieuses

QRU1:D

A) Faux : c’est la pathogénicité
B) Faux : c’est la contagiosité
C) Faux : c’est la pathogénicité
D) Vrai

E) Faux

QRU2:E

A) Faux : mode sporadique
B) Faux : pandémie

C) Faux : endémie

D) Faux : endémie

E) Vrai

QRU3:B

A) Faux : c’est la virulence
B) Vrai

C) Faux : taux d'immunité
D) Faux : taux d’évidence

QRU4:C

A) Faux : taux d’'incidence
B) Faux : pathogénicité
C) Vrai

D) Faux : virulence

E) Faux

QRUS:B

A) Faux : mode endémique

C) Faux : mode sporadique
D) Faux : mode épidémique

QRUG6:D

A) Faux : mode sporadique

B) Faux : mode pandémique

C) Faux : mode épidémique

D) Vrai

E) Faux : (jespére que c’est su ! &)

QRU7:D

A) Faux : c’est la pathogénicité
B) Faux : c’est le taux de notification ++ (a ne pas confondre)
C) Faux : c’est pour le taux de notification

D) Faux : jai inversé les deux items (pensez logique++)
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(3]
A
c
©
>

Faux : action sur les réservoirs
: pas la vaccination, elle protége le récepteur
Faux : pour la contagiosité !

mooxz=2
TI
)
c
=

(3]
A
c
-
o

A

Faux : c’est la virulence
: toujours la virulence
Faux : c’est la pathogénicité

mooz2
TI
)
c
=

(3]
A
c
-—
-—

:E

A) Faux : virulence = provoquer des troubles graves (déces)
B) Faux : malades reconnus+++

C) Faux : c’est le taux d’évidence

D) Faux : taux d’attaque -> contagiosité !

QRU12:D

A) Faux : 3 chainons
B

C) Faux : mode épidémique -> limité dans le temps et dans I'espace

QRU13: A

) Faux : mode sporadique
C) Faux : mode épidémique

QRU14: E

A) Faux : pathogénicité
B) Faux : contagiosité

C) Faux : c’est la contagiosité qui peut étre exprimée par le taux d’attaque (oui je suis une forceuse)

D) Faux : virulence
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3. Sécurité sanitaire

2021 — 2022 (Pr. Staccini)

QRU 1 : A propos des vigilance suivantes quelle est celle sous la compétence de ’ANSES ?

A) L’hémovigilance

B) La nutrivigilance

C) La pharmacodépendance

D) La matériovigilance

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QRU 2 : Quels items ci-dessous font partis des principes cardinaux de la sécurité sanitaire :

A) Le principe d’enseignement

B) Le principe de providence

C) Le principe d’apprentissage

D) Le principe d’évaluation

E) Les proposition A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Comment appelle-t-on le facteur déclenchant qui libére un danger pour provoquer un incident ?

A) Un risque

B) Une menace

C) Un danger

D) Un choc

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : En matiére de sécurité sanitaire, I’application du principe de transparence, indiquez la proposition
exacte :

A) Permet de choisir entre deux types de risques

B) Vise a susciter la controverse en se donnant toutes les chances de prendre la bonne décision
C) Améne au développement des réseaux de détection des signes sanitaires

D) Constitue le socle de la méthodologie de la sécurité sanitaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : A propos de la sécurité sanitaire, donnez la proposition vraie :

A) La sécurité sanitaire a pour objectif de prévenir ou de réduire les risques iatrogénes, les accidents liés aux
traitements, aux actes de prévention, de diagnostic et de soins, ainsi qu’a 'usage de biens et de produits de santé
comme aux interventions et décisions des autorités de santé

B) La sécurité sanitaire ne concerne pas les autres domaines que I'alimentation et I'environnement

C) Le risque est un facteur déclenchant qui libére un danger pour provoquer un incident.

D) Le risque ne prend en compte qu’une composante : la probabilité d’occurrence (=de survenue) d’'un événement
donné

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : A propos du principe d’évaluation, donnez la proposition fausse :

A) L’évaluation est le socle de la méthodologie sanitaire

B) Elle la conséquence directe du principe de précaution

C) Ce principe se traduit par I'obligation d’'une évaluation a priori qui conduit a ’AMM associée a une évaluation a
posteriori, c’est-a-dire la pharmacovigilance

D) Les professionnels, les autorités sanitaires et les gestionnaires doivent disposer d’'une capacité de détection et
d’analyse des risques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : Le dispositif de sécurité sanitaire Francais est fondé sur :

A) Une dépendance par rapport aux intéréts économiques sectoriels

B) Une capacité d’alerte rapide reposant sur un recueil ciblé des données
C) Une expertise scientifique forte

D) Une dépendance juridique des agences

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : Concernant la sécurité sanitaire, donnez la proposition fausse :

A) Elle a pour objet de prévenir ou de réduire les risques iatrogénes, les accidents liés aux traitements, aux actes de
prévention, de diagnostic et de soins entre autres

B) Le terme « sanitaire » désigne a la fois la conséquence sur la « santé » d'un risque mais également I'origine d'un
risque dans le systéme de santé

C) Selon la norme EN 1441, lorsqu’un incident peut se produire au moins une fois, on dit qu’il est probable

D) Un risque est un facteur déclenchant qui libére un danger pour provoquer un incident

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 9 : Concernant les principes cardinaux sur lesquels se reposent les valeurs sociales de la sécurité
sanitaire, que peut-on dire ?

A) Le principe d’évaluation repose sur la collecte et le traitement des informations dans le but d’établir un rapport
bénéfices-risques (BR)

B) Le principe de précaution peut, en I'absence de résultats, étre un principe d’abstention

C) Le principe d’économie incite a prendre la meilleure décision possible au plus faible codt

D) Le principe de transparence reconnait qu’une distinction doit étre faite entre les services du développement de
l'activité et ceux chargés de la police

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 10 : A propos de la sécurité sanitaire, donnez la proposition exacte :

A) Le scandale du benfluorex (médiator) est a I'origine de la création de nouvelles vigilances

B) Un incident est défini comme un événement imprévu qui a eu des conséquences indésirables
C) Le drame du sang contaminé est a I'origine du passage de L'AFSSAPS a TANSM

D) Un accident est défini comme un événement imprévu qui a eu des conséquences indésirables
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : A propos des lois de sécurité sanitaire :

A) L’agence de biomédecine est créée en 1994

B) La loi du 29 décembre 2011 est relative au renforcement de la sécurité sanitaire
C) L’établissement frangais des greffes est créé en 2004

D) La loi du 4 mars 2002 est relative au renforcement de la veille sanitaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos de la sécurité sanitaire, donnez la proposition exacte :

A) La nutrivigilance est sous la compétence de TANSM

B) L'ANSM ne reprend pas les missions, droits et obligations de TAFSSAPS

C) L’alerte sanitaire repose sur un ensemble d’actions en commengant par le recueil de signaux de toute nature
D) La réponse D

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos des principes de la sécurité sanitaire, donnez la proposition exacte :

A) Le principe d’impartialité vise a susciter la controverse et a se donner toutes les chances de prendre la bonne
décision

B) Le principe de précaution est une conséquence directe du principe d’évaluation

C) Le principe d’évaluation ne peut en aucun cas étre un principe d’abstention

D) Le principe d’impartialité repose sur une information loyale, rapide, claire et compréhensible

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Sécurité sanitaire

QRU1:B

A) Faux

B) Vrai

C) Faux

D) Faux

E) Faux : pour toutes les autres vigilances c’est sous la compétence de TANSM

QRU2:D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

A) Faux : c’est le principe d’évaluation

C) Faux : principe d’évaluation
D) Faux : principe d’évaluation

C) Faux : la on parle d’'une menace
D) Faux : il prend également en compte la gravité ++

A) Faux : indépendance
B) Faux : pas ciblé++ au contraire signaux de toute nature

D) Faux : indépendance

D) Vrai : une menace !!
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Faux : jamais un principe d’abstinence ++
: WTF ? Le principe d’économie n’existe pas
Faux : c’est le principe d’impartialité

mooxz=2
ﬂ
)
c
=

QRU10:D

) Faux : c’est drame du sang contaminé

) Faux : qui n’a pas eu de conséquences indésirables
) Faux : c’est le scandale du médiator
)
)

mooOw>

QRU11:B

Faux : créée en 2004

C) Faux : 1994
D) Faux : pas du tout ! Loi Kouchner relative au patient

QRU12:C
A) Faux : TANSES

QRU13:B

A) Faux : principe de transparence

C) Faux : principe de précaution
D) Faux : principe de transparence
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4. Prévention et dépistage

2021 — 2022 (Pr. Pradier)

QRU 1 : A propos de la prévention tertiaire, donnez la proposition exacte :

A) Elle a pour but de déceler la maladie a un stade précoce

B) Elle comprend tous les actes destinés a diminuer la prévalence de la maladie

C) Elle intervient avant la maladie et tend a en empécher la survenue

D) Elle comprend tous les actes destinés a diminuer la prévalence des incapacités chroniques ou handicaps et
l'incidence des rechutes

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Parmi les propositions suivantes, laquelle se référe au dépistage organisé ?

A) Ce dépistage nécessite une structure centralisée

B) C’est un dépistage qui cherche a dépister un grand nombre de personnes
C) Il est intégré au dispositif de soins en général

D) Il peut étre orienté par la présence de facteurs de risques

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : Parmi les propositions suivantes, laquelle constitue une action de prévention primaire ?

A) Le dépistage du cancer du sein

B) L’éducation diététique du patient diabétique de type 2
C) La prévention de I'ankylose aprés une fracture

D) La lutte contre la consommation d’alcool

E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses

QRU 4 : Concernant la prévention, quelle est la proposition exacte, donnez la proposition vraie :

A) La prévention primaire a pour objectif de diminuer la prévalence d’'une maladie dans une population

B) Le dépistage est une mesure de prévention primaire

C) La prévention tertiaire tente de réduire les conséquences d’une affection déclarée

D) La prévention sélective cible des groupes ou des individus présentant des facteurs de risques individuels ou des
premiers symptémes

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : A propos de la prévention et du dépistage, un dépistage organisé, donnez-la proposition vraie :

A) Ne nécessite pas la mise en place d’un programme d’assurance qualité

B) Concerne généralement la population générale

C) Nécessite un faible taux de participation

D) Concerne des pathologies pour lesquelles des études randomisées ont démontré I'efficacité potentielle de ce
dépistage organisé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : La prévention primaire :

A) Intervient apres la maladie

B) Comprend tous les actes destinés a diminuer I'incidence de la maladie
C) A pour but de réduire la durée ou la gravité d’évolution d’'une maladie
D) A pour but d’éviter la survenue des rechutes et des complications

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 7 : La prévention secondaire :

A) Comprend des actes comme la prophylaxie

B) Comprend tous les actes destinés a réduire I'incidence des maladies
C) Intervient apres la maladie

D) A pour but de déceler des maladies a un stade précoce

E) Toutes les propositions sont fausses
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QRU 8 : Parmi les propositions suivantes, laquelle constitue une mesure de prévention secondaire ?

A) La vaccination

B) L’éducation thérapeutique d’un patient diabétique
C) Le dépistage du COVID-19

D) Slogans anti-tabac sur les paquets de cigarettes
E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 9 : A propos des caractéristiques des pathologies inéligible au dépistage donnez la vraie :

A) La maladie ne doit pas constituer une menace grave pour la santé publique
B) L’épreuve de dépistage doit étre simple, efficace, reproductible et valide

C) L’histoire de la maladie doit étre connue

D) Les recommandations doivent étre fondées sur les preuves

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : Parmi les critéres suivants, lequel est jugé pertinent pour la mise en ceuvre d’un programme de
dépistage :

A) La maladie ne constitue pas une grande menace pour la santé publique (annales+++)
B) La maladie est rare

C) Il existe un traitement efficace permettant d’'améliorer la survie des malades atteints
D) I'histoire de la maladie est inconnue

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : Le ministére de la Santé diffuse un programme d’éducation pour la santé sur les micro-organismes et
la prévention des infections, destiné aux éléves des écoles, des colléges et des lycées et a leurs enseignants.
En termes de prévention, ce programme correspond a un programme de :

A) Prévention ciblée

B) Prévention tertiaire

C) Prévention universelle

D) Prévention secondaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : Le ministére de la Santé lance une campagne de communication par des affiches et des messages
télévisés sur les effets néfastes du tabac pour la santé. En matiére de prévention, ce programme correspond a
un programme de :

A) Prévention ciblée

B) Prévention secondaire

C) Prévention tertiaire

D) Prévention universelle

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos des différents types de prévention donnez la proposition exacte :

A) La prévention primaire a pour but de déceler la maladie a un stade précoce
B) La prévention secondaire est destinée a diminuer l'incidence de la maladie
C) La prévention tertiaire peut avoir des effets sur la prévention primaire

D) La prévention tertiaire est destinée a diminuer la prévalence de la maladie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : A propos de la prévention, donnez la proposition fausse :

A) La prévention universelle s’adresse a la population en générale, c’est « I'éducation pour la santé »

B) La prévention s’adresse a des sous-populations spécifiques, a risques, avec des facteurs environnementaux,
sociaux ou familiaux

C) La prévention ciblée cible des groupes ou des individus présentant des facteurs de risque individuels ou de premiers
symptémes

D) La prévention globale est fondée sur la gestion active et responsabilisée par la personne de son capital santé dans
tous les aspects de la vie

E) Toutes les propositions sont fausses
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QRU 15 : A propos de la prévention et du dépistage, donnez la proposition exacte :

A) En diminuant le seuil du test, la spécificité du test augmente

B) Lorsque la sensibilité augmente, le nombre de faux négatifs aussi
C) En augmentant le seuil, la spécificité augmente

D) La spécificité c’est dire oui aux malades

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 16 : A propos du dépistage, donnez la proposition exacte :

A) Le dépistage de masse correspond a la proposition d’un test de dépistage a 'ensemble d’'une population donnée
B) Le dépistage organisé concerne des pathologies pour lesquels des études randomisées de dépistage ont démontré
I'efficacité du potentiel de ce dépistage

C) Le dépistage organisé nécessite une systématisation d’'une démarche délicate a mettre en place en milieu libéral
D) Le dépistage organisé est intégré au dispositif de soins général

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Prévention et dépistage

QrRU1:C

A) Faux : c’est la prévention secondaire
B) Faux : prévention secondaire

D) Faux : prévention tertiaire

B) Faux : dépistage de masse
C) Faux : dépistage de masse
D) Faux : dépistage de masse

A) Faux : prévention secondaire
B) Faux : prévention tertiaire

C) Faux : prévention tertiaire

D) Vrai

E) Faux

QRU4:C

A) Faux : I'incidence++
B) Faux : prévention secondaire

D) Faux : prévention ciblée

A) Faux : avant la maladie ++
B

C) Faux : prévention tertiaire
D) Faux : prévention tertiaire

A) Faux : c’est de la prévention primaire
B) Faux : prévention tertiaire

C) Faux : prévention tertiaire
D)

E)

) Faux : prévention primaire
) Faux : prévention tertiaire

D) Faux : prévention primaire
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QRU 9 : A (attention énoncé)

) Vrai : doit représenter une menace grave pour la sp

) Faux

C) Faux

D) Faux

E) Faux : ce piége est tombé a I'exam de 2020 donc soyez attentifs svp

w >

QRU10:C

) Faux : fréquente

D) Faux : connue

QRU11: A

D) Faux
E) Faux

QRU12:D

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QRU13:E

A) Faux : prévention secondaire

B) Faux : prévention primaire

C) Faux : c’est la prévention secondaire
D) Faux : prévention secondaire

E) Vrai

QRU 14 : E (attention énoncé)

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai : tout est vrai

QRU15:C

A) Faux : diminue

B) Faux : c’est le nb de fp qui augmente
C) Vrai

D) Faux : c’est la sensibilité

E) Faux

QRU16:B

A) Faux : dépistage organisé
B) Vrai

C) Faux : dépistage de masse
D) Faux : dépistage de masse
E) Faux
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5. Promotion de la santé

2021 — 2022 (Pr.Pradier)

QRU 1 : A propos de la définition, la santé est une ressource de la vie quotidienne — et non un but en soi — qui
donne a la personne « le pouvoir d’identifier et de réaliser ses ambitions, satisfaire ses besoins, et évoluer
avec son milieu ou s’y adapter », donnez-la bonne réponse :

A) C’est une définition de la charte d'Ottawa datant de 1986

B) Cette définition introduit la notion de durée

C) Elle est objective simple individualiste mais limitée

D) C’est une définition utopique car porteuse de d’espérances et de désirs illimités
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos de la définition, La santé est un état complet de bien-étre physique, mental et social, donnez-
la bonne réponse :

A) C’est une vision qui n’est pas purement médicale et somatique de la santé
B) Elle insiste sur le caractere fonctionnel de la santé

C) Elle donne une vision objectivante des patients

D) La santé est pergue comme une richesse qu’il faut restaurer et entretenir
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : A propos des déterminants de la santé donnez la réponse exacte :

A) lls peuvent agir isolément

B) Les déterminants de la santé sont au nombre de 9

C) Il existe un seul modéle explicatif de ces déterminants de la santé : le modéle de Dahlgren et Whitehead
D) C’est un processus social et économique global

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : En matiére de définition de la santé, I’état physique et mental permettant a I'individu de fonctionner
aussi efficacement et aussi longtemps que possible dans le milieu ou le hasard ou le choix I’ont placé, est un
élément :

A) Que l'on retrouve dans la définition de la santé donnée par 'OMS en 1946
B) Précisant que la santé s’inscrit dans la durée

C) Permettant I'épanouissement personnel

D) Ayant le mérite de fournir des critéres simples de décision

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Lequel de ces éléments suivants de la Charte d’Ottawa correspond le mieux a I’exemple suivant : « Un
quartier a constitué un groupe de défense et a demandé une subvention municipale pour soutenir la
construction d’une piste cyclable pour favoriser I'utilisation du vélo a la voiture » ?

A) Renforcer I'action communautaire

B) Etablir une politique publique

C) Réorienter les services de santé

D) Créer des environnements favorables

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : A propos des définitions de la santé, donnez la proposition exacte :

A) Selon 'OMS, c’est I'absence de maladie diagnostiquée par les professionnels de santé

B) La définition de la charte d’Ottawa définit la santé comme une ressource et non un but en soi qui donne le pouvoir a
la personne de se réaliser

C) C’est un état physique et mental relativement exempt de géne et de souffrance -> cette def offre une vision
objectivante de la santé

D) La définition de la carte d’'Ottawa est une définition statique, pas compatible avec une société en évolution constante
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : A propos de la promotion de la santé, donnez la proposition exacte :

A) La coopération intersectorielle est considérée comme essentielle pour I'obtention d’une plus grande équité en
matiére de santé

B) On retrouve 12 déterminants de la santé

C) Sur les 30 années d’espérance de vie 8 sont attribuables aux déterminants de la santé et 22 au systeme de santé
D) Les habitudes personnelles et habiletés d’adaptation ne sont pas considérés comme un déterminant de la santé
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : Parmi ces propositions laquelle correspond a la définition de la promotion de la santé :

A) C’est un processus qui vise a aider le patient et ses proches a comprendre la maladie et le traitement

B) C’est un processus qui comprend des interventions a I'’échelon individuel

C) C’est un processus qui a pour but de déceler des maladies a un stade précoce

D) C’est un processus qui donne aux populations les moyens d’assurer un plus grand contréle sur leur santé
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : Dans le cadre d’une action de promotion de la santé visant a la création d’un environnement urbain
favorable au « bien vieillir » dans un quartier de la ville de Nice, un groupe de travail réunit ’Agence Régionale
de Santé, les services de I'urbanisme et le Centre Communale d’Actions Sociales (CCAS) de la ville de Nice, ce
groupe de travail permet de favoriser :

A) La participation citoyenne

B) La coopération intersectorielle

C) L’éducation pour la santé

D) La prévention secondaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Promotion de la santé

QRU1:A

A) Vrai

B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QRU2:A

A) Vrai : il s’agit de la définition de 'TOMS
) Faux
C) Faux
D) Faux : définition de la charte d’Ottawa
) Faux

oY)

m

QRU3:E

A) Faux : jamais !

B) Faux : il en existe 11

C) Faux : il en existe plusieurs

D) Faux : processus social et politique global (il était un peu méchant sorry)
E) Vrai

C) Faux
D) Faux

QRUS:D

) Fau
) Fau
C) Faux
D) Vrai

) Faux

T
x

© >
N
X

m

QRUG6:B

C) Faux
D) Faux

) Faux : 11 déterminants !
C) Faux : c’est l'inverse
D) Faux : ce sont des déterminants de la santé

QRUS8:D
au

)

) Fau
C) Faux
D) Vrai
) Faux

T
x

© >
N
X

m
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QRU9:B

A) Faux
B) Vrai
C) Faux
D) Faux
E) Faux
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6. Dépenses de santé

2021 — 2022 (Pr.Pradier)

QRU 1 : Concernant les dépenses de santé en France, que peut-on dire ?

A) La Consommation Médicale Totale (CMT) est calculée a partir de la Dépense Courante de Santé (DCS)

B) Les trois principaux postes en valeur de la Consommation de Soins et Biens Médicaux (CSBM) sont dans I'ordre :
les soins hospitaliers, les soins ambulatoires et les autres biens médicaux

C) Dans la structure de la CSBM, la part des dépenses liées aux médicaments représente plus de la moitié

D) Le reste a charge des ménages pour les médicaments est plus élevé que les soins hospitaliers

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Concernant la Consommation de Soins et Biens Médicaux (CSBM), que peut-on dire ?

A) Elle est un agrégat permettant d’évaluer prospectivement les dépenses de santé

B) Elle comprend les dépenses individuelles au titre des indemnités journaliéres et de soins aux personnes agées
C) Elle comprend les dépenses liées aux soins en hospitalisation publique uniquement

D) Les ménages assurent la majeure partie de son financement

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Concernant les facteurs liés a ’'augmentation de la demande de soins, on peut citer :

A) La diffusion et I'innovation

B) L’éducation

C) Le fait d’habiter en milieu rural

D) La variabilité des pratiques professionnelles
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : A propos des facteurs sur la demande des dépenses de santé, indiquez-la proposition exacte :

A) Le progres technique en fait partie

B) La multiplication des centres de soins et densité médicale en fait partie
C) La variabilité des pratiques professionnelles en fait partie

D) La diffusion de I'innovation en fait partie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Concernant les dépenses de santé en France, que peut-on dire ?

A) La Consommation de Soins et Bien Médicaux (CSBM) comprend la dépense courante de santé (DCS)

B) La dépense courante de santé (DCS) comprend la consommation médicale totale (CMT)

C) La consommation médicale totale (CMT) comprend la dépense courante de santé (DCS) + les dépenses
individuelles et collectives

D) Les trois principaux postes en valeurs de la CSBM sont dans l'ordre : les soins hospitaliers, les médicaments et les
soins ambulatoires

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Concernant le reste a charge des ménages pour les principaux postes de la CSBM, le reste (inspiré des
annales) :

A) Concerne uniqguement les dépenses de médicament

B) Concerne uniquement les dépenses d’hospitalisation

C) Est plus élevé pour les médicaments que pour les soins ambulatoires

D) Est moins élevé pour les soins ambulatoires que pour les soins hospitaliers
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : En 2011, dans la structure de la CSBM, la part des dépenses liées au médicament (inspiré des
annales) :

A) Est comprise entre 25 et 30 %

B) Est inférieure a celle des dépenses de soins de ville

C) Est supérieure a celles des dépenses des soins hospitaliers

D) Correspond, en valeur, a une dépense moyenne de plus de 1000 euros par an et par habitant
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : De ces mesures ou dispositifs, lequel ne contribue pas a la maitrise de I'offre de soins ?

A) Le déremboursement des médicaments au service médical rendu insuffisant
B) L’incitation du médecin traitant a la prescription de médicaments génériques
C) La mise en place du parcours de soins coordonné autour du médecin traitant
D) La mise en place de la tarification a I'activité pour financer les hépitaux

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : En 2015, le poste le moins important en valeur de la CSBM est :

A) Soins hospitaliers

B) Soins de ville

C) Médicaments en ambulatoire

D) Transports de malades

E) Les réponses A, B, C, et D sont fausses

QRU 10 : Concernant la CSBM, indiquez la proposition exacte :

A) Elle mesure I'effort consacré par 'ensemble des financeurs du systéme au titre de la santé

B) Elle comprend les dépenses individuelles au titre des indemnités journaliéres et de soins aux personnes agées
C) Elle comprend les dépenses liées aux soins en hospitalisation publique et privée

D) Les dépenses liées aux soins de ville représente le plus gros poste de la CSBM avec prés de 50 %

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : Donnez la proposition exacte concernant la demande de soins :

A) La variabilité des pratiques professionnelles en est un facteur
B) Grace a la planification sanitaire on arrive a la maitriser

C) L’éducation en est un facteur

D) Le numérus clausus parvient a la maitriser

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos de la Consommation médicale totale (CMT) et de la CSBM :

A) La CSBM est égale a la CMT + les dépenses individuelles

B) En ce qui concerne les postes en valeur on a : médicaments > soins ambulatoires > soins hospitaliers
C) La CMT comprend la DCS (dépense courante de santé)

D) La CSBM vaut environ 190 milliards d’euros et est en constante augmentation

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Dépenses de santé

QRU1:D

A) Faux : c’est l'inverse, la DCS est calculée a partir de la CMT
B) Faux : soins hospitaliers > soins ambulatoires > médicaments !
C) Faux : 17% environ

D) Vrai

E) Faux

QRU2:E

A) Faux : rétrospectivement

B) Faux : non'!

C) Faux : public et privé

D) Faux : c’est la sécurité sociale
E) Vrai

QRU3:B

A) Faux
B) Vrai : tout le reste concernait I'offre de soins &

E) Vrai : tous les items concernaient des facteurs d’offre

QRUS:B
A) Faux : la DCS comprend la CSBM

C) Faux : DCS = CMT + dépenses individuelles et collectives
D) Faux : soins hospitaliers > soins ambulatoires > médicaments !

D) Faux : + élevé (retenez que c’est I'inverse des postes en valeur)
E) Faux

QRU7:B

A) Faux : entre 15 et 20 %

B) Vrai

C) Faux

D) Faux : 532 euros pour les médicaments (pas besoin de retenir de valeur exacte juste 'ordre de grandeur)
E) Faux

QRUS8: A

A) Vrai : maitrise de la demande
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A) Faux : définition de la DCS
B) Faux : on enléve ces dépenses

D) Faux : les dépenses hospitaliéres !!

QrRU11:C
A) Faux : facteur d’offre
B) Faux : facteur d’offre

D) Faux : facteur d’offre

QRU12:D

A) Faux : CMT = CSBM + dépenses individuelles
B) Faux : soins hospitaliers > soins ambulatoires > médicaments ! (Ia ¢a devrait étre rentré)
C) Faux : la DCS comprend la CMT
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7. Protection sociale

2021 — 2022 (Pr.Staccini)

QRU 1 : Concernant le financement de la protection sociale, la fiscalité :

A) Constitue une part de moins en moins importante au fil des années
B) Concerne ce qu’on appelle « les contributions publiques de I'Etat »
C) Ne comprend que les imp6ts sur les produits et les taxes

D) Est principalement affectée aux dépenses de solidarité

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Concernant le financement de la protection sociale, les cotisations sociales :

A) Sont des versements obligatoires effectués par les non-salariés, les employeurs et leurs salariés
B) ne concernent pas les accidents du travail

C) ne concernent pas 'assurance vieillesse

D) Constituent la part la moins importante des ressources de la protection sociale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Concernant la protection sociale en France, indiquez la proposition vraie :

A) L’assurance maladie qui la compose, ne comprend pas la couverture du risque « chdmage »

B) Elle comprend le risque exclusion sociale

C) Elle est financée en majeure partie par les « impots et taxes affectées »

D) La protection universelle maladie (PUMA) a été mise en place dés la promulgation des ordonnances de 1945
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Concernant le financement de la protection sociale en France, quelle est la proposition exacte parmi
les suivantes :

A) Les cotisations patronales et salariales en constituent la part la moins importante

B) La loi de financement de la sécurité sociale (LFSS) est votée par le Parlement tous les 5 ans
C) Les imp6ts sur les produits comme l'alcool et le tabac, en constituent la part la plus importante
D) les contributions publiques de I'Etat financent en particulier les dépenses de solidarité

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Concernant le financement de la protection sociale, les cotisations sociales :

A) Constituent une part de plus en plus importante au fil des années

B) Comprennent également les impdts sur le revenu et le patrimoine

C) Sont des versements obligatoires effectués par les non-salariés, les employeurs et leurs salariés
D) Ne concernent pas I'assurance vieillesse et les accidents du travail

E) Toutes les propositions sont fausses

QRU 6 : A propos du financement de la protection sociale, donnez la réponse exacte :

A) La fiscalité constitue une part prépondérante de son financement
B) Les cotisations financent les dépenses de solidarité notamment
C) La fiscalité comprend imp6bts sur le revenu et le patrimoine

D) La LFSS est votée tous les 5 ans par le parlement

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : A propos de la protection sociale, donnez la proposition exacte :

A) Le risque santé représente une part prépondérante dans le financement de la protection sociale

B) La Sécurité sociale assure contre le risque emploi

C) Le risque vieillesse-survie représente une part prépondérante dans le financement de la protection sociale
D) La Sécurité sociale ne comprend pas le risque maladie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 8 : A propos de la protection sociale, donnez la réponse juste :

A) Elle a une logique d’assurance sociale, d’assistance sociale et de protection universelle
B) L’Unédic gére le régime d’assurance maladie

C) L’assurance maladie a été créée le 4 octobre 1965

D) La PUMA a été créée avant la CMU

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 9 : A propos du financement de la protection sociale :

A) Les cotisations sociales sont des versements non obligatoires

B) Il s’agit des cotisations d’assurance maladie-maternité-invalidité-déces

C) L’Etat constitue une part croissante du financement de la PS

D) Dans les contributions publiques de I'Etat on distingue les impdts sur les produits par exemple
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : A propos du financement de la protection sociale :

A) Les cotisations sont aussi appelées « impots et taxes affectées »

B) La fiscalité représente une part prépondérante du financement de la PS

C) La LFSS est votée tous les 5 ans par le parlement

D) Cette loi détermine les conditions nécessaires a I'équilibre financier de la Sécurité Sociale
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Protection sociale

A) Faux : une part croissante

D) Faux : c’est la part la + importante !

C) Faux : en majeure partie par les cotisations sociales
D) Faux : La PUMA a été mise en place en 2016

A) Faux : la + importante
B) Faux : tous les ans
C) Faux

D) Vrai

) Faux

m

QRUS:C

A) Faux : c'est la fiscalité
B) Faux : c’est la fiscalité
C) Vrai

D) Faux

) Faux : dépenses de solidarité = Etat

D) Faux : tous les ans !!

QRUS8: A

Faux : assurance chémage
C) Faux : 4 octobre 1945
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8. Systéme de santé

2021 — 2022 (Pr.Staccini)

QRU 1 : Avec la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de I’hopital et relative aux patients, a la santé et aux
territoires (HPST) :

A) Les centres hospitaliers universitaires (CHU) sont devenus des centres hospitaliers régionaux (CHR)
B) Le secteur privé lucratif a été supprimé

C) Un objectif des dépenses de I'’Assurance Maladie (ONDAM) a été mis en place

D) Une nouvelle organisation départementale de I'action sociale et sanitaire a été instaurée

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos du cours sur le systéme de santé, donnez la réponse exacte :

A) L’espérance de vie en bonne santé est plus élevée chez les hommes que chez les femmes
B) La mortalité prématurée concerne les déces d’enfants de moins d’un an

C) La 1° cause de déces en France sont les maladies cardiovasculaires

D) Les infirmiéres sont plus souvent salariées alors que kinésithérapeutes sont plutét libéraux
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : A propos du systéme de santé, donnez-la bonne réponse :

A) L’espérance de vie a 60 ans est plus élevée chez la femme que chez 'lhomme

B) La mortalité prématurée correspond au décés survenant avant 55 ans

C) Cette mortalité est deux fois plus importante chez les femmes, notamment a cause du tabagisme
D) La part des décés des femmes tend a diminuer et celle des hommes a augmenter

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : A propos du systéme de santé, donnez-la bonne réponse :

A) L'espérance de vie a la naissance chez les femmes est de 64.2 ans

B) L’espérance de vie sans incapacité en France est comparable a celle des pays voisins mais un peu plus faible par
rapport aux pays nordiques

C) L’espérance de vie a la naissance c’est I'espérance de vie en bonne santé donc sans limitation d’activité

D) La mortalité infantile (trés élevée en France) représente le décés d’enfants de moins d’'un an

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : A propos du systéme de santé, donnez-la bonne réponse :

A) 80% des généralistes travaillent a I'hopital

B) 20% des spécialistes travaillent dans des centres de prévention
C) 50% des généralistes sont libéraux

D) Les masseurs kinésithérapeutes sont majoritairement salariés
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Concernant la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de I’hopital et relative aux patients, a la santé et aux
territoires (HPST), quelle est la proposition exacte ?

A) Elle entend lutter contre I'inégalité des patients en matiere d’acces aux soins

B) Elle limite I'accés a la contraception

C) Elle instaure une nouvelle organisation départementale de I'action sanitaire et sociale
D) Elle supprime la liberté d’installation des professionnels libéraux

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 7 : Avec la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de I’hopital relative aux patients, a la santé et aux
territoires (HSPT) :

A) Les centres régionaux (CHR) sont devenus des centres hospitaliers universitaires (CHU)

B) Le financement d’'un établissement de santé est passé du prix de journée a la tarification a I'activité
C) Le nombre total d’établissements de santé a diminué de maniére importante

D) Le secteur privé lucratif a été supprimé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : Concernant ’espérance de vie a la naissance en France, indiquez la proposition exacte :

A) Son évolution n’est pas liée au progrés médical

B) Elle a toujours été plus élevée chez les hommes que chez les femmes

C) Elle est indépendante des changements de comportement individuel

D) Sa mesure caractérise la mortalité indépendamment de la structure par age de la population
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : A propos du systéme de santé, donnez la vraie :

A) La cause la plus fréquente de décés sont les maladies cardiovasculaires

B) Les femmes sont plus touchées par les cancers que les hommes

C) La cause la plus fréquente de déces sont les tumeurs

D) Les hommes sont plus touchés par les maladies cardiovasculaires que les femmes
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : A propos du systéme de santé, donnez la vraie :

A) La répartition des médecins en France est relativement homogéne

B) Un pharmacien peut ouvrir sa pharmacie ou il veut car ce sont des entreprises privées

C) Actuellement on a une baisse du secteur libéral avec une augmentation du secteur salarié
D) Les IDE sont plutét libérales

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : A propos du systéme de santé donnez la réponse juste :

A) Les médecins hospitaliers salariés peuvent exercer une activité libérale en paralléle
B) La loi du 31 juillet 1991 et ordonnances du 24 avril 1996 instaure les CHU

C) La loi du 31 décembre 1970 dite loi Debrée renforce les droits du malade

D) Cette loi va permettre de distinguer 2 types d’établissements

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos du systéme de santé, donnez la vraie :

A) La loi Kouchner est la deuxiéme loi relative a la politique de santé publique
B) Cette loi est relative aux droits du malade et a la qualité du systéme de santé
C) La loi du 9 aoit 2004 créée le service publique hospitalier

D) C’est la premiere loi relative a la politique de santé publique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos de loi du 21 juillet 2009 (HPST), donnez la proposition fausse :

A) Elle instaure une organisation régionale de la santé

B) Elle instaure une nouvelle gouvernance des hdpitaux

C) Cette loi prévoit I'interdiction totale de vente d’alcool aux mineurs
D) La loi respecte la liberté d’installation des médecins libéraux

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : A propos du systéme de santé, donnez la réponse exacte :

A) Il y'a plus d’établissements publics que d’établissements privés en France
B) Il y’a plus de lits dans les établissements privés que publics

C) Les secteurs lucratifs et non lucratifs vont étre supprimés suite a la loi HPST
D) La tarification a I'activité est effective depuis le 21 juillet 2009

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 15 : A propos du systéme de santé donnez la proposition vraie :

A) La DHOS élabore et met en ceuvre la politique de santé

B) Non, c’est la DGS

C) La DHOS s’occupe de mettre en ceuvre la politique relative a la sécurité sociale
D) Non, c’est la direction de I'action sociale qui s’en charge

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 16 : A propos des objectifs de pilotage dans le systéme de santé :

A) années 70 = démarche qualité, sécurité

B) années 90 = recherche de la maitrise des dépenses
C) années 80 = recherche de la maitrise des dépenses
D) années 90 = recherche de la maitrise de I'offre

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 17 : A propos des maitrises des dépenses dans le systéme de santé, donnez la vraie :

A) Le schéma régional d’organisation (SROS) maitrise les dépenses

B) Le Contrat d’Objectifs et de Moyens (COM) maitrise les dépenses

C) Les Objectifs Quantifiés de I'offre de soins (OQOS) maitrise les dépenses
D) L'ONDAM maitrise les dépenses

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Systéme de santé

QRU1:B

A) Faux : Non, ils sont tous les deux des centres hospitaliers (CHR au niveau régional et CHU si convention avec
I'hdpital), ce sont plutdt les hopitaux locaux qui deviennent des CH

B) Vrai

C) Faux : Alors non, cela a été mis en place en 1996, et au-dela de la date, ¢a n’a strictement rien a voir !

D) Faux : Régional ! Piége de pute, je congois mais c’est un piege que le Professeur adore faire, donc faites gaffe !
E) Faux

QRU2:D

A) Faux : c’est I'inverse

B) Faux : mortalité prématurée = déces avant 65 ans
C) Faux : ce sont les tumeurs la premiére cause

D) Vrai

) Faux

m

QRU3:A

) Faux : avant 65 ans
C) Faux : 2 x fois plus élevé chez les hommes a cause de leur conduite a risque +
D) Faux : c’est I'inverse

A) Faux : 85,5 ans
B

C) Faux : durée de vie moyenne d’une génération fictive (ga comprend la période ou on a une limitation d’activité)
D) Faux : trés faible !

A) Faux : les généralistes sont plutot libéraux

B) Faux : 20 % des généralistes salariés travaillent dans des centres de prévention
C) Faux : 70%

D) Faux : majoritairement libéraux

QRUG:A

)
) Faux : elle la facilite

) Faux : organisation régionale
)

)
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Faux : la tarification a I'activité est mise en place en 2004
. il va étre diminué mais pas avec la loi

mooxz=2
'r|
)
c
=

A) Faux : elle est carrément liée

B) Faux : c’est I'inverse

C) Faux : elle en dépend forcément
D)

E)
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) Faux : non, c’est trés reglementé

D) Faux : plutét salariés

QRU11: A

B) Faux : non, c’est la loi Debré
C) Faux : c’est la loi du 31 juillet 91
D) Faux : 3 types d’établissements

QRU12:B

A) Faux : pas du tout, elle est relative aux droits du malade et a la qualité du systéme de santé

C) Faux : non, c’est la loi Debrée
D) Faux : deuxieme

QRU 13 : E (attention énoncé !)

E) Vrai : tout était vrai

QrRU14:C

A) Faux

B) Faux : on a plus d’établissements privés mais plus de lits en public
C) Vrai

D) Faux : effective depuis 2004

E) Faux

QRU15:B

A) Faux : elle élabore la politique de I'offre de soins

B) Vrai

C) Faux

D) Faux : c’est la direction de la sécurité sociale qui s’en charge
E) Faux

QRU16:C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QRU17:D

A) Faux : maitrise l'offre
B) Faux : maitrise I'offre
C) Faux : maitrise I'offre
D) Vrai
E) Faux
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9. Evaluation médicale

2021 — 2022 (Pr.Staccini)

QRU 1 : Concernant la procédure de certification des établissements de santé conduite par la Haute Autorité de
Santé (HAS), on peut dire :

A) Qu’elle est facultative

B) Qu’elle concerne uniquement les actes techniques

C) Qu’elle comporte nécessairement une étape d’autoévaluation conduite par les professionnels de I'établissement
D) Qu’elle aboultit a des conclusions réservées au personnel de I'établissement

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Concernant I’évaluation médicale, que peut-on dire ?

A) Parmi les justifications économiques, on peut citer 'Evidence Based Medicine (EBM)

B) L’évaluation répond a la nécessité de distinguer les actes efficaces des actes inefficaces
C) La procédure de certification est mise en ceuvre par le ministére de la santé

D) La visite de certification est réalisée avant la phase d’auto-évaluation

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Concernant I’évaluation médicale, donnez la réponse fausse :

A) Il s’agit d’'une démarche empirique

B) Il s’agit d’'une démarche qui se base entre autres sur la médecine fondée sur les preuves

C) La procédure de certification comporte nécessairement une visite conduite par des professionnels indépendants de
I'établissement concerné entre autres

D) Elle peut concerner la sécurité d’une prise en charge

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : A propos de I’évaluation médicale, donnez-la bonne réponse :

A) La certification est réalisée par 'TANSM

B) La certification est réalisée par le CNOM

C) La certification est réalisée par le comité régional inter-hospitalier

D) La certification est dépendante de I'établissement et évalue 'ensemble du fonctionnement et des pratiques de
I'établissement

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : A propos de I’évaluation médicale, donnez la bonne réponse :

1- Sélection de I'activité, identification du probléme

2- Evaluation de I'impact des actions

3- Propositions et mise en ceuvre d’actions de correction

4- Elaboration des critéres, choix d’une attitude de référence

5- Description de la réalité sur le terrain

6- Analyse des écarts entre réalité et référence, recherches des causes

A)123456
B)136542
C)145632
D)146532
E)134256
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‘ Corrections : Evaluation médicale

QrRU1:C

A) Faux : obligatoire
D) Faux : la procédure de certification est extérieure a I'établissement

QRU2:B

A) Faux : c’est pour les outils de I'évaluation
B) Vrai

C) Faux : mise en ceuvre par la HAS

D) Faux : apres

E) Faux

QRU 3 : A (attention énoncé !)

A) Vrai : c’est bien faux, on se base sur la médecine fondée sur preuves
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QRU4:E

A) Faux

B) Faux

C) Faux : la certification est effectuée par les professionnels de santé et mise en ceuvre par la HAS !
D) Faux : elle est indépendante de I'établissement ++

E) Vrai

QRUS:C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux
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10. Réseaux de santé

2021 — 2022 (Pr.Pradier)

QRU 1 : Miss Poto, aujourd’hui agée de 69 ans et insuffisante cardiaque, est suivie simultanément par un
cardiologue et un radiologue (aprés s’étre prise un poteau dans I’eil notamment). Quel est le degré de
coordination correspondant a ce cas ?

A) Coordination sélective

B) Coordination séquentielle

C) Coordination réciproque

D) Coordination collective

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos des réseaux de santé donnez la réponse exacte :

A) La mise en place d’'un réseau est adaptée a une activité simple qui n'est pas soumise a l'incertitude
B) La coopération représente I'ensemble des arrangements pris par les acteurs

C) Il existe 3 types de coordination ainsi que 3 modeles d’intégration

D) Le gestionnaire de cas est souvent un médecin

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : A propos des différents modéles d’intégration dans les réseaux de santé, donnez la proposition
exacte :

A) Dans le modele de liaison, chacune des organisations prestataires continue d’avoir ses propres régles de
fonctionnement

B) Non, ¢a concerne le modele de coordination

C) Dans le modele d’intégration compléte, chaque organisation participe a une infrastructure virtuelle

D) Le modele de liaison représente une seule organisation intégrée et responsable pour tous les services, qu’ils soient
réunis en une méme structure ou liés par un contrat

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos des différents types de coordination dans les réseaux de santé donnez la proposition vraie :

A) La coordination séquentielle peut s’appliquer pour des personnes agées pluripathologiques

B) Dans la coordination réciproque, chaque professionnel doit tenir compte du travail des autres pour prendre en
charge adéquatement les problémes du patient

C) La coordination réciproque est adaptée a des problémes trés complexes

D) Dans la coordination collective, c’est le patient qui est son propre agent de coordination

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Les réseaux de santé :

A) Ont pour principal objectif de maitriser les dépenses de santé

B) Ne visent pas a favoriser 'harmonisation des pratiques entre professionnels

C) Sont des modes d’organisation adaptés pour répondre aux besoins des patients présentant de multiples pathologies
D) Visent a favoriser la concurrence entre les professionnels de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : A propos des réseaux de santé, donnez la proposition exacte :

A) La dépendance (perte d’autonomie) a diminué avec le progrés médical

B) Dans la situation actuelle de I'offre de soins on a une grande transmission de I'information entre les différents
établissements

C) La complexité est caractérisée par une imprévisibilité qui ne peut étre éliminée

D) Le réseau ne peut pas étre qualifié de mode d’organisation

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : Les réseaux de santé ne favorisent pas :

A) L’harmonisation des pratiques entre professionnels
B) La compétition entre les professionnels de santé
C) Linterdisciplinarité

D) L'expertise collective

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Les réseaux de santé

QrRU1:C

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QrRU2:C

A) Faux : activité complexe soumise a l'incertitude

B) Faux : ga c’est la coordination

C) Vrai

D) Faux : généralement issu du travail social ou du secteur paramédical
E) Faux

QRU3:A

A) Vrai

B) Faux

C) Faux : c’est le modeéle de coordination

D) Faux : il s’agit du modéle d’intégration compléte
E) Faux

QRU4:B

A) Faux : absolument pas, il faut utiliser la coordination collective

C) Faux : elle est efficace si le probléme n’est pas trop complexe
D) Faux : coopération plutdét que compétition

B) Faux : au contraire

D) Faux : au contraire

A) Faux : elle a augmenté !
B) Faux : peu de transmission de I'info (professionnels isolés dans leurs pratiques)
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11. La médecine 4P

2021 — 2022 (Pr.Staccini)

QRU 1 : A propos de la médecine 4P, donnez la proposition exacte :

A) Les normes de droit dur énonce des recommandations de bonnes pratiques

B) On a le développement de modéles expérimentaux pendant la deuxieme partie du XXéme siécle

C) La fin du XIXéme siecle et le début du XXéme est marqué par un début de questionnement sur la diversité
individuelle

D) La fin du XXéme et le début du XXleéme siécle est I'ére de la sémiologie et du classement des maladies

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos de la médecine 4P, donnez la fausse :

A) P pour promotion

B) P pour prédictive

C) P pour préventive

D) P pour participative

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Concernant I'’exposomique et son extension, donnez la proposition exacte parmi les suivantes :

A) L'exposome désigne « tout ce qui est scientifique »

B) Il est une approche nominale qui entend agréger le moins de données possibles relatives
C) ll reléve de la médecine de précision

D) L’exposome externe spécifique désigne toutes les affluences d’ordre psychosocial

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Concernant la médecine 4P, le P pour Préventive signifie que :

A) Chacun est unique, on s’intéresse au profil personnel de 'individu

B) Chaque individu présente un risque différent de développer une maladie indépendamment du poids des facteurs
environnementaux

C) Le « mieux étre » est au centre de ces différents processus

D) On peut évaluer le risque de développer une maladie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Concernant la médecine 4P, le P pour Participative signifie que :

A) Le « patient expert » est responsable et acteur de sa propre santé

B) Le « mieux étre » est au centre de ces différents processus

C) Chaque individu présente un risque différent de développer une maladie
D) On s’intéresse au profil personnel de l'individu

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : La médecine 4P

QRU1:B

A) Faux : soft law
B) Vrai

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QRU 2 : A (attention énoncé !)

A) Faux : 'exposome est « tout ce qui n’est pas scientifique »
B

) Faux : c’est une approche globale qui entend agréger le plus de données possibles relatives

D) Faux : 'exposome externe général

A) Faux : P pour personnalisée
B) Faux : P pour prédictive

D) Faux : P pour prédictive

QRUS5: A
A) Vrai
B) Faux : P pour Préventive

C) Faux : P pour Prédictive
D) Faux : P pour Personnalisée
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